

2 | 要闻

2021年上半年全市重点项目观摩点评活动项目介绍

浚县

李子园含乳饮料生产项目

一、项目业主概况

李子园食品有限公司成立于1994年,位于“中国南方奶牛之乡”浙江金华,是一家集奶牛养殖、乳制品研发、生产加工和营销于一体的主板上市公司(股票代码605337),公司总市值121亿元,在浙江、云南、安徽等地建有10个加工基地、25个标准化规模养殖场、1个乳制品研发中心,产品畅销浙、苏、沪、云、川等全国30多个省市和地区,是农业产业化国家重点龙头企业,2020年产值11亿元。

二、项目基本情况

2020年3月开工建设,2021年6月竣工,建筑面积7万平方米,主要建设1栋综合楼、4栋车间、6条生产线及其他附属设施等。产品包括:乳饮料、乳制品、植物蛋白饮料、复合蛋白饮料、果汁饮料、谷物饮料等六大系列60多个品种,可安排1000人就业。项目的实施对打造浚县绿色食品品牌,促进区域产业转型升级、扩大就业,增加居民收入,具有重要意义。

三、目前进展情况

目前,正在试生产,8月份正式投产。

贝迪8090净装产业园项目

一、项目业主概况

河南贝迪塑业有限公司成立于2008年,是门窗行业百强企业,产品品牌是中国著名品牌、央视上榜品牌等。拥有国家专利10项,与恒大、万科等知名房企签署了战略合作协议,并出口欧美、东南亚等28个国家和地区;参与制定行业标准,在行业内拥有重要话语权。

二、项目基本情况

总投资10亿元,2021年3月开工建设,预计2023年5月竣工,今年计划投资3亿元,主要建设智能生产车间、48条生产线、仓储中心及配套设施等。国际领先的工业智造5.0智能生产线,前沿的工艺与技术相结合。原材料甄选天然松木粉、玄武岩石粉,通过德国前沿工艺与设备,依托医用高分子聚合包融技术,不借助任何黏合剂,具有无毒无害、防水、阻燃、静音等诸多优点,打造10A一体的科技材料,科技含量“10”足。投产后可实现产值15亿元、利税7500万元、带动3000人就业,将进一步提升浚县家居门窗生产基地的全国影响力。

三、目前进展情况

目前,一期工程已竣工投产,二期工程厂房钢结构正在施工,预计年底设备安装完成。

郑济高铁浚县综合商务区建设项目

一、郑济高铁基本情况

郑济高铁是河南省“米”字形高铁网络的最后一笔,也是国家“八纵八横”高速铁路网络的重要组成部分。起自郑州东站,止于济南西站,与京广、京九、京沪等多条高速铁路相连,全线设12个站。浚县段全长32公里,总投资35亿元,2016年开工建设,预计2023年全线通车。

二、浚县综合商务区项目情况

项目总投资25亿元,2020年9月开工建设,2022年9月竣工,今年计划投资8亿元,占地480亩。主要建设高铁站台、站房、站前广场、智能化停车场、高端商务区、商贸区、园林绿化及配套设施等。站房设计采用传统建筑的艺术精髓,表达“大象无形”设计理念,突出汉唐建筑风格,大胆采用现代科技和材料,展现出交通建筑的标识感和时代性。项目建成后,将使浚县快速融入郑州“半小时生活圈”。助力浚县大力实施“全域旅游”发展战略,将浚县打造成为要素齐备、服务优良、人气兴旺、独具魅力的国内知名旅游目的地,对浚县融合发展具有重要意义。

三、目前进展情况

目前,铁路浚县段完成铺轨,预计年底通车试运营;站房主体、广场基础完工,预计年底投入使用。

大运河浚县古城文旅综合配套项目

一、项目业主概况

浚县古城办成立于2014年,专职负责古城保护建设等工作,古城保护目前完成投资22亿元,拆迁面积20万平方米,实施项目62个,南海公园、海棠谷等一批项目相继竣工。古城入驻企业和特色商铺300多家,非遗民俗展演、特色餐饮小吃等业态不断丰富,成功创建国家4A级旅游景区、省级夜间文旅消费集聚区、省级特色文化产业示范园区,并成为河南省电视剧拍摄基地等。

二、项目基本情况

项目总投资35亿元,2020年9月开工建设,预计2023年9月完工,今年计划投资10亿元,主要建设游客集散智慧服务中心、生态停车场、粤海国际酒店、云溪古街、裕隆商旅综合体、运河院子安置区及功能配套区六大引擎项目,全方位涵盖旅游服务、文旅休闲、公共服务、生活宜居四大功能。该项目以一心、两轴、两带、六片区为设计构架,项目建成后,将实现吃住有特色、游玩有新意、车停有位置、购物有体验、演艺有文化,大幅提升浚县古城文化旅游综合服务水平。可带动5000人就业,实现年旅游综合收入3亿元。

三、目前进展情况

目前,粤海酒店南楼和辅楼封顶,预计年底竣工;游客集散智慧中心主体完工,预计10月建成投用;运河院子土建正在施工;云溪古街、裕隆商旅综合体等项目正在办理前期手续。

淇县

特种尼龙产业园河南邦维高科特种纺织品生产基地项目

一、项目业主概况

北京邦维高科特种纺织品有限责任公司专注于军队、消防、特警、工业和卫生应急五大市场领域的功能性和高性能技术纺织品,主要生产军工配套纺织品、核生化防护等七大类产品。

二、项目基本情况

项目总投资5亿元,总建筑面积达6万多平方米,建设有科研中心、结算中心及9栋标准化厂房,建设年限为2020年6月至2021年12月。规划建设七条崭新的产品线,包括长丝织造及后整,携行具面料织造及印花、短纤防护用品面料织造及后整等,打造集研发、生产、科教、展示、仓储于一体的特种纺织品战略项目基地,打通从原料到纱线再到军工纺织品全产业链,成为全国第一家也是唯一的军工纺织品全产业链企业。

三、目前进展情况

目前,8栋生产车间、1栋仓库已全部完工,长丝织造及后整从2020年7月开始建设,到今年4月全部建成并投产完毕;携行具面料织造及印花产品,其中携行具面料织造、织带印花项目已投产;安全气囊织造及后整部分设备已购置,进口日本津田驹织机,今年7月试运行;高强织物织造7月完工投产。

鹤壁理大特种玻璃制造有限公司真空玻璃先进制造技术项目

一、项目业主概况

鹤壁理大特种玻璃制造有限公司是深圳孔雀科技开发有限公司的全资子公司。深圳孔雀科技开发有限公司由中组部“千人计划”专家、香港理工大学海阳博士团队创立,经深圳市政府海外高层次人才“孔雀计划”团队引入内地,是全国最年轻的孔雀团队,也是全国致力于绿色建筑与建筑节能领域的专业团队。拥有数十项技术专利,涵盖了真空玻璃封装材料、封装工艺、设备、检测的全部关键环节。

二、项目基本情况

项目总投资10亿元,主要建设真空玻璃、中控玻璃、防火玻璃、门窗等5栋厂房,设计年产能达100万平方米。建设年限为2021年3月至2022年6月。项目全部达产后,年产值可达6亿元,年综合创造税收约3000万元。建设有全球首条电子级全钢化真空玻璃连续式生产线,产品涵盖真空玻璃、防火玻璃等系列产品,其中真空玻璃作为玻璃行业节能效率最高的产品,工艺成熟度与技术先进性达到国际领先水平。

三、目前进展情况

目前,5栋车间全部装修完毕,1号、2号车间设备陆续进场安装,已与中国铁建、中国中铁、保利集团等达成战略合作。

鹤壁产业集聚区热电联产和集中供热项目

一、项目业主概况

鹤壁产业集聚区集中供热项目由河南飞天农业开发股份有限公司、淇县城管局共同投资建设。飞天农业是一家集玉米和小麦淀粉及淀粉糖生产、销售、研发为一体的国家农业产业化重点龙头企业、国家高新技术企业。

二、项目基本情况

项目总投资14.5亿元,分为热电联产、集聚区集中供热管网项目,其中,热电联产淘汰原有65吨锅炉,新建1台135吨高温高压循环流化床锅炉,配套建设1台15MW背压发电机组及汽机车间等设施;集聚区集中供热管网项目主要建设70公里蒸汽热力管网,新建12.6公里热力管

网,新建24座水—水热力站,覆盖供热半径40公里,并对老旧供热管网进行升级改造。该项目投产后,汽价可降至180元/吨以内,年可为用热客户节约成本支出近1.5亿元。供热范围覆盖整个鹤壁产业集聚区后,所有集聚区内用热客户均可享受优质、低价、稳定的清洁能源,对于完善淇县主导产业配套设施,促进招商引资和对外开放,提升群众生活水平和质量都具有重要而深远的意义。

三、目前进展情况

目前,热电联产项目于6月下旬点火,预计7月投用;集中供热管网完成招标。

金牛岭郊野公园项目

一、项目业主概况

该项目由淇县自然资源局牵头建设。

二、项目基本情况

金牛岭郊野公园是淇县“十四五”重点生态建设项目,由上海同济大学规划设计,位于淇县县城西约6公里,规划面积17.5平方公里,北至古灵山景区,南至云梦山景区,西至山脊线,东至S222,规划总投资约20亿元。该项目建设“一带三廊,四园四谷”四大板块,其中一带:在金牛岭及两侧沿山区域,种植油葵等观花作物,打造多彩田园形象带;三廊:对鹤壁新区到古灵山等3条景观大道进行改造提升,形成三条玉带环金牛的生态格局;四园:形成五里桃花、五里枣园等四大园区,打造金牛岭“金腰带”;四谷:在北四井摆荒地种植金银花等花草植物,打造神农百花谷;在南四井种植樱花等树种,打造浪漫樱花谷;在北窑村种植油菜花等,打造有机田园谷;在山头村种植连翘等药材,打造生态中药谷。形成山脊松柏“盖帽”,坡面果树“缠腰”,沟底堰塘“水飘”的视觉景观,旨在打造生态高质量发展区、荒山矿山变景区示范区。

三、目前进展情况

目前,金牛岭植被恢复、三条景观大道改造提升、项目区水电路基础配套建设等工程基本完成。

淇滨区

百佳智造产业园项目

一、项目业主概况

鹤壁市百盈城市建设投资有限责任公司成立于2012年4月,注册资本14亿元。公司主要从事房地产开发、投资与资产管理、科技中介服务、科技推广和应用服务、人工智能软件开发、智能装备制造等。

二、项目基本情况

百佳智造产业园总投资20亿元,位于京港澳高速公路东一路东侧、漓江东路北侧。规划建设智能化厂房8栋、2栋孵化楼及其他配套设施。该项目引进深圳中贸源丰芯片封测及检测设备生产项目,一期项目年产芯片3亿颗,产值2亿元。大力发展智能传感器产业,凯陆电子智能传感器一期项目入驻投产,年产气体传感器3000万支,产值2.4亿元。项目为王、产业为要,突出智造,百佳智造产业园重点引进培育高端智能制造企业,突出园区集聚、链式发展,聚力打造区域智造新高地。瞄准百亿级智造产业集群目标,赋予东区产城融合高的开端的新的基因,必将为鹤壁产业发展蓄积强劲动能。

三、目前进展情况

目前,2栋产业生态孵化楼、近万平方米洁净车间竣工投用,成功入驻智能制造龙头企业6家,签约关联生态企业20家。

鹤壁360数字城市安全大脑项目

一、项目业主概况

鹤壁市百盈城市建设投资有限责任公司成立于2012年4月,注册资本14亿元。公司主要从事房地产开发、投资与资产管理、科技中介服务、科技推广和应用服务、人工智能软件开发、智能装备制造等。

二、项目基本情况

项目总投资5亿元,建筑面积8000平方米,主要建设“一实验室、四基地、两中心”,即国家工程实验室;新一代人工智能开放创新平台基地、国家网络安全人才培训中心基地、鹤壁市网络安全公共服务中心基地等。鹤壁360数字城市安全大脑项目,投产首年将实现营收2亿元以上。该项目是360政企安全集团在中部地区布局的第一个地市级数字城市安全大脑,也是全国新型智慧城市安全建设样本、产业数字化转型典范。未来,将为全市数字化转型、智慧城市建设、大安全生态等领域注入持久动能,为打造具有全国竞争力的百亿级产业集群奠定坚实基础,为应对数字化建设安全时代提供强力保障。

三、目前进展情况

目前,该项目装修、家具布置已完成,

设备已全部安装完毕,正在试运营。

上海音乐学院实验学校鹤壁分校项目

一、项目业主概况

鹤壁市百盈城市建设投资有限责任公司成立于2012年4月,注册资本14亿元。公司主要从事房地产开发、投资与资产管理、科技中介服务、科技推广和应用服务、人工智能软件开发、智能装备制造等。

二、项目基本情况

该项目总投资5亿元,位于湘江东路南侧、泉水路北侧。学校为九年一贯制学校,设计规模为84个教学班,涵盖48个小学教学班、36个初中教学班,可容纳学生4000名。项目主要建设中小学教学楼、音乐教学楼、行政综合楼、体育馆、图书馆、餐厅、宿舍楼、运动场及水电暖等配套工程。学校秉承“基础厚实、艺术见长”的办学理念,彰显“以音乐为主体、多元艺术教育相结合”的办学特色,发挥名校引领、高效运作的优势,采取从城区学校遴选一批、面向社会公开招聘一批、市直学校选派一批的方式,打造一流师资队伍,全力将上音实验鹤壁分校打造成为全省一流、全国知名的智慧化、现代化、特色化学校。

三、目前进展情况

目前,该项目完成总工程量的85%。办学方面,6月底发布招生公告,7月份启动教师招聘,9月份实现开学。

鹤壁市体育公园项目

一、项目业主概况

该项目由淇滨区市政建设发展中心承建。

二、项目基本情况

该项目总投资5亿元,位于兴鹤大街西侧、漓江路南侧。规划建设运动功能区、休闲健身区、商业配套区三大板块,设有足球场3个、篮球场6个、排球场2个、网球场3个、门球场4个、地掷球场4个和乒乓球桌20个,是全市球类场地最全的运动场所。项目突出“一刻钟生活圈”理念,以“便民、利民、为民”为核心,建设了涵盖便民市场、儿童场馆、体育用品商店和地上、地下智慧停车场等约2万平方米的商业配套区。同步启动灯光亮化、立体停车、5G网络覆盖等工程,栽种各类绿植、花卉300多种,绿化面积4万多平方米,满足了群众全天候、多元化需求,是市民餐饮、购物、休闲、阅读、娱乐的新港湾。

三、目前进展情况

目前,该项目律动广场、运动之林、标准足球场等设施已完工,已完成总工程量的80%。预计今年10月份全部竣工投用。

山城区

新拓洋生物化工产业园项目

一、项目业主概况

新拓洋生物工程有限公司2018年10月注册成立于山城区,注册资本金3.5亿元,为河南投资集团的控股企业。

二、项目基本情况

新拓洋生物化工产业园项目一期投资10亿元,新建年产2万吨异VC.600吨D-核糖和迁建年产1万吨维生素C三条生产线。项目特点:一是技术工艺领先,和江南大学陈坚院士发酵与轻工技术专家团队已合作建立院士工作站,与郑州轻工业大学共同研发的PQQ获得省科技进步二等奖,生产过程智能控制,建成后将成为自动化、数据化、智能化、信息化的新型智能绿色制造示范工厂。二是产品质量领先,异VC产品质量和市场份额均占产业龙头地位,行业标准由拓洋实业参与制定,曾被河南省推荐第三批制造业单项冠军企业。三是区位优势领先,进驻省级化工园区,与集团大型电厂形成协同效应,公共配套设施完善,具备一线多产品的柔性生产条件;项目建成后年销售收入可达6.52亿元,利润总额1.72亿元,年均纳税1.09亿元。

三、项目进展情况

目前,维生素C生产线三个单体外主体已完成,正在进行二次结构和装修施工;主体设备累计安装553台套,安装管道19068米;计划今年三条生产线全部建成投产。

鹤壁腾飞清洁能源有限公司年产30万吨乙醇项目

一、项目业主概况

鹤壁腾飞清洁能源有限公司成立于2019年10月,公司主营生物柴油、醇醚燃料的技术研发及其技术转让、咨询等。

二、项目基本情况

鹤壁腾飞清洁能源有限公司年产30万吨乙醇项目总投资20亿元,占地450亩,新建反应容器、换热器、混合器等设备及与之配套的公用工程、辅助设施等,是国内第一套年产30万吨二甲醚制乙醇生产装置。该项目一是技术领先,采用中科院大连化学物理研究所所长、中国科学院院士刘中民研发的二甲醚羰基化反应加氢路线工艺技术,为世界首创的合成气/甲醇经二甲醚羰基化反应加氢工艺技术(DMTE技术),具有完全自主知识产权,有较强的技术、成本、安全环保等方面的优势。二是前景可期。项目投产后,预计年产值达到16.8亿元,年利润3.8亿元,年上缴税金1.5亿元,可催生多条化工路线,对我市清洁能源产业延链、补链、强链及转型发展具有重要意义。

三、目前进展情况

目前,场地已基本平整完毕,泄洪管道已安装,长周期设备已订制,正在建设化验楼。

鹤壁宝发能源科技股份有限公司移动床纯氧连续气化节能优化项目

一、项目业主概况

宝发能源科技股份有限公司始建于1970年,是一家集新能源研发、生产、销售、服务于一体的创新型国家级高新技术企业。

二、项目基本情况

项目总投资5亿元,主要改造脱硫、变换、脱碳等装置和公用工程、辅助生产装置等。项目有三个特点:一是安全环保。现有生产采用固定床间歇式煤气化制气工艺,为落实国家环保、卫生和安全生产方面的政策,将固定床间歇式煤气化工艺改造为移动床纯氧连续气化工艺。二是节能减排。项目可综合节约41252吨标煤,年减排二氧化碳102841吨,时减少三废锅炉烟气排放12万立方米。另外由于蒸汽分解率的提高,每小时可减少原水用量40吨,年节约水32万吨。三是效益可观。项目实施运行后,新增产值9030万元,年新增利润5019万元,具有非常可观的经济效益,为实现产业转型升级奠定坚实基础。

三、目前进展情况

目前,脱硫设备基础、造气外设备基础、空分冷箱基础、管廊基础已全面建设;已安装造气炉3台,建设完成控制室主体,基本完成设备订购。

山城区走马塘、积善园城市更新改造项目

一、项目业主概况

该项目由山城区政府主导实施建设。

二、项目基本情况

总投资6.3亿元,占地面积2.3万平方米,2019年至今共实施了51个老旧小区改造,27条特色背街小巷,20个主题游园以及7座淇河书屋和10条城区主次干道的建设。项目特点:一是围绕“两轴、两带、一网、一环”的总体框架,强力推进主次干道和背街小巷改造。二是从“面子好”向“里子好”提升,从“改得好”向“住得好”提升,打造一批精品老旧小区。三是持续完善提升淇河书屋建设,按照“7+1+N”的模式,在现有的7座淇河书屋的基础上,加快推进爱情小巷、石林镇淇河书屋的建设及大胡淇河书屋公园的建设,不断丰富城市文化内涵,努力打造高质量“文化新山城”。该项目的实施,实现了老旧小区从“脏乱无人管”到“整洁有人看”,背街小巷从“道洼街暗无特色”到“路平灯明有颜值”,主次干道从“道窄车拥”到“路宽车畅”的三大跨越,人民群众的幸福感不断提升。

三、目前进展情况

目前走马塘、积善园已建设完成,正在改造以“现代苏式风格”为理念的长风路路和以“工业风”为理念的汤河街。

鹤山区

河南毛坦高级中学建设项目

一、项目业主概况

河南毛坦高级中学项目是鹤山区委、区政府确定的一项重点工程,也是一项惠及千家万户、造福鹤山的民生工程。由科德教育和杭州瀚林教育科技有限公司共同投资建设。科德教育创立于2003年,2011年3月在深交所创业板上市。公司主营业务为教育培训和油墨制造,其中教育培训业务由其子公司龙门教育负责运营,包含以龙门补习学校为核心的全封闭中考补习培训业务,以龙门尚学为核心的K12课外培训。

二、项目基本情况

该项目总投资6亿元,一期投资1.8亿元,建筑面积3万平方米,包括教学楼、学生宿舍楼、学生教职工餐厅等基础配套设施,初步设计为36个班级规

模,是鹤山区第一所民办高中。项目建成后,将引进全国知名品牌高中管理团队,聚力打造省内品牌高中,助推优质教育发展,引领老区高中教育质量提升,为鹤山区经济社会可持续发展提供有力支撑。计划2021年秋季投入使用。

三、目前进展情况

目前,一期已基本建成,已启动学校对外招生工作。

郑氏化工公司年产8万吨植物生长调节剂制剂项目

一、项目业主概况

郑氏化工公司成立于2016年4月,位于鹤壁市鹤山区姬家山产业园区。公司现有年产1500吨植物生长调节剂等项目已投运。郑氏化工公司是一家集科研、开发、生产、销售于一体的植物生长调节剂生产企业,先后荣获“高新技术企业”“河南省作物化控工程技术研究中心”“河南省科技小巨人(培育)企业”等称号。

二、项目基本情况

该项目一期工程、二期工程已完成投资7亿元,三期项目总投资5亿元,主要包括制剂生产车间、制剂原料仓库、制剂成品库、包材仓库等。项目建设完成后,将延长公司现有原药产品的产业链,产品直接下沉至终端市场,提高产品的销量,同时,还将带动公司原药销量的提升,极大促进公司销售额的增长,项目全部完工后,鹤壁分公司将实现16亿元销售额,税收达2亿元以上。公司现有的SIS系统、DCS系统、消防系统、RTO尾气处理系统等均采用了当前最先进的方案并已全面稳定运行,为项目的良性发展保驾护航。

三、目前进展情况

目前,三期项目已完成土地平整、规划设计等工作。

海岳年产3000吨间苯二甲酸-5-磺酸钠,3万吨差别化、功能性聚酯及2万吨食品级离子交换树脂项目

一、项目业主概况

鹤壁市海岳新材料科技有限公司位于鹤山区姬家山产业园区,成立于2019年1月。该公司生产车间自动化程度高,采用国内先进生产技术,与四川大学等科研院所和研究机构合作,项目产品主要用于纤维、各种容器、包装材料等领域,正在取代铝、玻璃、陶瓷等其他合成材料。

二、项目基本情况

项目总投资10.5亿元,分两期建设,一期总投资5亿元,二期总投资5.5亿元,主要建设食品级树脂、间苯二甲酸-5-磺酸钠、差别化功能性聚酯中间、成品仓库、原材料罐区、办公楼以及其他配套设施。该项目产品具有很大的市场潜力,产品附加值高,效益高,可安排300人就业。项目全部建成后,预计企业年销售收入将达到15亿元人民币,上缴税收超亿元。

三、目前进展情况

目前,一期项目各单体建筑已建设完成,预计2021年四季度建成投产。

鹤壁山区西部山区传统村落群旅游开发项目

一、项目业主概况

鹤壁山区西部山区传统村落群旅游开发项目由鹤壁市鹤山区古村落建设发展有限公司建设。

二、项目基本情况

该项目总投资16亿元,依托《太行山旅游发展规划》《鹤壁市政府南太行开发指导意见》建设,重点对五岩山景区和10个传统村落进行保护性开发,建设传统村居民宿展览馆、游客接待中心,修缮传统民居,建设研学基地、旅游景点。项目依托特色传统村落,发展山地越野、拓展训练、洞穴探险、峡谷探险、旅游步道、房车营地+露营、森林公园等山地旅游项目。项目建成后,有利于助推太行山国家生态功能区建设,引领当地经济社会发展,推动太行山区脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,有利于加快太行山区旅游业转型升级,提升旅游品质,形成宜居、宜业、宜游的传统村落保护、发展新模式。

三、目前进展情况

目前,旅游道路、生态廊道、游客接待中心、研学基地等旅游基础设施相继建成投用,伴山静居、云端西顶等相继运营,中共林安汤边工委旧址已修缮完毕,并对外开放;引进入辛、一岭十八谷国储林工程等正在加紧实施。(下转第三版)